

# 警示教育

(2025 年第 1 期，总第 120 期)

## 自治区纪委监委通报 5 起违反中央八项规定精神典型问题

2025 年元旦、春节将至，为毫不松懈贯彻落实中央八项规定精神，持之以恒纠“四风”树新风，以严的基调、严的措施、严的氛围，推动党员干部严守纪律、廉洁过节。现将近期查处的 5 起违反中央八项规定精神典型问题通报如下。

**1. 桂林市人大常委会原党组成员、副主任唐修璇违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排等问题。**2012 年至 2023 年，唐修璇多次收受管理和服务对象所送礼金、高档酒水等；多次接受管理和服务对象在公司内部食堂安排的宴请；多次接受管理和服务对象安排，到山东、天津、北京等地旅游。唐修璇还存在其他严重违纪违法问题。2024 年 10 月，唐修璇被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**2. 柳州市政协原党组成员、副主席何培俊违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。**2017 年至 2023 年，何培俊多次收受管理和服务对象所送礼金、手机等；多次接受管理和服务对象安排的宴请。何培俊还存在其他严重违纪违法问题。2024 年 7 月，何培俊被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**3. 钦州市原乡村振兴局党组书记、局长、二级巡视员龙家魁违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。**2014 年至 2023 年，龙家魁多次收受管理和服务对象所送礼金、购物卡、高档白酒等；多次接受管理和服务对象安排的宴请。龙家魁还存在其他严重违纪违法问题。2024 年 10 月，龙家魁被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**4. 宾阳县人民政府副县长施天建违规收受礼品、礼金问题。**2019 年至 2021 年，施天建多次收受管理和服务对象所送礼金、购物卡等。施天建还存在其他违纪违法问

题。2024年8月，施天建受到党内严重警告、政务降级处分。

**5.象州县应急管理局副局长蓝常文违规收受礼品问题。**2023年，蓝常文多次收受管理和服务对象所送香烟、酒水等。蓝常文还存在其他违纪问题。2024年10月，蓝常文受到党内警告处分。

通报指出，上述通报的五起典型案例，相关“四风”问题大多发生在春节等重要节点期间，有的以人情往来为借口，大肆收受下属、老板礼品礼金；有的贪图享乐，沉溺于与老板吃吃喝喝、旅游玩乐；有的以酒局、饭局为平台，搞权钱交易、利益输送，风腐交织、风腐一体，反映出“四风”问题具有顽固性、反复性，特别是在节日期间容易滋生反弹，必须将“严”字长期坚持下去，驰而不息正风肃纪。全区广大党员干部要引以为戒、心有敬畏、行有所止，增强党性观念，时刻自省自重，把铁的纪律转化为自觉遵循、行为准则。

通报强调，制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功。各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，巩固深化党纪学习教育成果，进一步增强坚定不移全面从严治党的政治定力，以斗争精神抓作风、纠“四风”，大力弘扬党的光荣传统和优良作风，增强党员干部干事创业的内生动力，奋发不怠、笃行实干推动全面深化改革各项任务落地落实、尽收其效。各级领导干部要用坚强党性原则修身律己，拧紧责任链条，持续强化日常教育管理监督，把作风要求传导给每一名同志、落实到每一项工作中。各级纪检监察机关要铁腕执纪、勇于亮剑，坚持把纪律挺在前面，盯住“一把手”、领导干部和关键岗位，加大力度纠治享乐奢靡问题，严肃查处违规“一桌餐”吃喝、违规收送礼品礼金、违规配备使用公务用车、借操办婚丧喜庆收钱敛财、违规发放津补贴或福利、违规饮酒等歪风，对顶风违纪行为出重拳、下狠手，深化以案为鉴、以案促改，“三不腐”一体推进，下大气力铲除腐败滋生的土壤和条件，为推进中国式现代化建设广西篇章提供纪律作风保障。